

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (7277)

Пятница, 12 мая, 1961 г.

Год издания 31-й

Цена 2 коп.

Увеличивайте зеленый наряд города

Хороша летом улица Энгельса. Она вся утопает в зелени. Могучие тополи поднялись выше четырехэтажных зданий. Они создают приятную прохладу, а после дождя распространяют тонкий аромат. На земле нежная зелень газонов радует глаз.

Таких красивых, зеленых улиц в нашем городе немало. Молодеет и хорошеет с каждым годом центральная магистраль города — проспект имени С. М. Кирова. Новый зеленый житель акклиматизируется здесь — амурский бархат. Обширный сквер протянулся по Новокировскому проспекту.

В зеленый наряд одеваются не только главные магистрали города. На окраинах города жителями улиц также проделана большая работа по озеленению. Из палисадников за ограду перебрались тополи, клены на улице Центральной и на многих других окраинных улицах. Трудящиеся хотят видеть свой город зеленым.

Сравнительно недавно началась плановая работа по благоустройству, а сделано уже много. Обширные парки заложены на шахтах «Польсаевская-1», имени 7 ноября. Радует глаз молодая поросль в сквере по улице Ломоносова. Этот сквер стал излюбленным местом отдыха трудящихся. Днем здесь отдыхают бабушки с внучатами, мамы, а вечером все скамейки занимает молодежь.

Большую, чем прежде, энергию, выдумку стали проявлять в озеленении города работники конторы благоустройства, городское общество мичуринцев-садоводов, коммунальные отделы предприятий.

На промышленных площадках шахт «Польсаевская-2», имени Ем. Ярославского, «Журилка-3» и многих других появились газоны, цветочные клумбы. На месте мусора распускаются цветы, зеленеют деревья.

С хорошей инициативой выступили учащиеся горнотехнического училища № 8. Они решили вырастить комнатные цветы, чтобы были они в каждом учебном классе, в общежитии, в мастерских.

Нынешняя весна отличается от всех прежних тем, что намечены более широкие мероприятия по озеленению города. Прежде всего следует отметить, что начнется закладка защитных зеленых зон на шахтах имени С. М. Кирова, «Комсомолец», заводе полукокса, вдоль железнодорожных линий ПТУ треста «Ленинголь». Появятся скверы по улице Суворова, на 10-м и 4-м участках. Все

это сравнительно трудоемкие работы. И безусловно, само население поможет разбивать скверы, высаживать деревья, кустарники, иначе и не мыслится эта работа.

Почти два миллиона цветов будет высажено в ближайшее время на улицах, в скверах, промышленных предприятиях. Около 100 тысяч корней декоративных кустарников предполагается посадить в грунт весной этого года. На 42 тысячах квадратных метрах будут посеяны травы.

Скоро сотни, тысячи молодых саженцев, цветочной рассады из питомников перекочуют на улицы, в скверы. Только в питомнике городского общества мичуринцев выращено более 120 тысяч корней цветов, тысячи корней кленов, акации. Сотни тысяч молодых деревьев выращивается в питомниках горкомхоза, в животноводческом хозяйстве.

В планах благоустройства города намечено провести значительную работу по улучшению дорог, строительству мостов, строительству и расширению водопроводной и канализационной сети. 421,8 тысячи рублей из городского бюджета выделено на благоустройство в этом году. Это почти на тысячу рублей больше, чем в прошлом году. Сюда не входят средства, которые будут использованы на благоустройство из фондов промышленных предприятий.

Завтра, в субботу, проводится общегородской субботник. На улицы, площади, в скверы выйдут тысячи трудящихся. Они посвятят часть своего досуга тому, чтобы посадить деревце, сделать клумбу.

Общественности нужно многое сделать, чтобы наш город стал городом-садом. Особенно большую работу предстоит провести коммунальным отделам, уличным комитетам. Каждый гражданин, обязан отработать не менее сорока часов на благоустройстве. Промышленные предприятия города обязаны в своих районах оказывать уличным комитетам всяческую помощь и поддержку.

В качестве поощрения коллективам предприятий, организаций и учреждений за лучшие итоги работ по благоустройству и озеленению исполком городского Совета депутатов трудящихся учредил переходящее красное знамя. Оно будет присуждаться раз в квартал.

За работу, товарищи! Начинайте соревнование за лучший двор, улицу, район. Пусть зеленые друзья придадут вам бодрость духа, поднимают ваше настроение.

В университете здоровья

15 мая, в 7 часов вечера, в клубе строителей состоится последнее занятие университета здоровья.

Врачи-гинекологи К. И. Храпова и Г. Н. Романова прочитают лекции только для женщин.

После лекций будет демонстрироваться кинофильм.

О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГОРОДСКОГО СУББОТНИКА 13 МАЯ 1961 г.

Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого ГК КПСС
и исполкома городского Совета

г. Ленинск-Кузнецкий.

10 мая 1961 г.

1. Объявить 13 мая с 9 часов утра общегородской массовой субботник по благоустройству, озеленению и очистке улиц, скверов, территорий промышленных предприятий и жилых кварталов от мусора и грязи.

2. Обязать руководителей и секретарей партийных организаций промышленных и всех организаций города обеспечить массовое привлечение рабочих и населения, проживающего в государственных домах, к участию в субботнике. Проведение субботника должны лично возглавить руководители предприятий и секретари парторганизаций.

3. Работу всех участников субботника проводить по плану, утвержденному исполкомом городского и поселковых Советов,

доведенному до всех предприятий и организаций.

4. Обязать руководителей автотехцентра БКУ т. Лобзина, КШС т. Грязнова обеспечить в день субботника необходимым транспортом все предприятия, подавшие заявки. Уборку в центральной части города обеспечивают транспортом контора благоустройства и АТБ. Тов. Корнеев обязан выделить в день субботника в распоряжение конторы благоустройства 10 автомашин.

5. Депутатам городского Совета и председателям уличных комитетов, совету пенсионеров, сануполномоченным органам заботиться на всех улицах население на посадку деревьев и кустарников, очистку улиц, ремонт дорог и тротуаров.

6. Обязать зав. горно тов. Абрамова, зав. горздравом тов. Паньчева, зав. горторгделом т. Круглова обеспечить массовое участие школьников, работников лечебных и детских учреждений, магазинов и столовых в проведении субботника.

7. Утвердить в качестве уполномоченных городского Совета по проведению субботника следующие товарищи: Березина, Рожкова, Зверева, Долгих, Круглова, Паньчева, Зуева, Плонского, Карпова, Феденева, Кудинова, Нагорнова, Калезирова, Феоктистова, Попова.

Секретарь ГК КПСС
Г. ГОЛОСОВ.

Председатель исполкома
городского Совета
А. БЕРЕЗИН.

НАВСТРЕЧУ XXII СЪЕЗДУ КПСС

ВКЛАД НОВАТОРОВ В три раза быстрее

Перестановка на новую дорожку привода, самой тяжелой части транспортера, в условиях шахты отнимает много времени. Привод транспортера СКР-20 имеет общую длину 2169 мм, длина головного решета — 1780 мм. Двигатель выступает за головной решетом на 600 миллиметров. На перестановку такого привода рабочие затрачивали почти по два с половиной часа.

Горнорабочие первого участка шахты «Журилка-3» В. Клоков и Ф. Бураков в поисках внутренних резервов повышения производительности труда и увеличения выхода угля пришли к выводу, что если редуктор поставить позади мотора, длина привода сократится на 600 мм. Значит, перестановка головной части транспортера на новую дорожку ус-

корится, потому что крепление у конвейерного штрека придется убирать всего один раз.

Предложение было одобрено техсоветом шахты, мотор и редуктор на приводе поменяли местами. Сейчас на перестановку привода затрачивается времени в три раза меньше.

Так новаторы внесли свой вклад в общее дело борьбы за уголь, за достойную встречу предстоящего съезда нашей партии.

СВОДКА

о ходе выполнения плана добычи топлива шахтами треста «Ленинголь» за первую декаду мая.

(± в тоннах к плану)	
1. Имени С. М. Кирова	+2241
2. «Журилка-3»	+1038
3. Имени 7 ноября	+1009
4. «Польсаевская-1»	+744
5. Польсаевская-Северная» план	-935
6. «Комсомолец»	-1032
7. Грамотенский разрез	-2201
8. Имени Ем. Ярославского	-2588
9. «Польсаевская-2»	-4717
10. «Польсаевская-3»	-6441
Трест	-6441



На одних объектах подъем

СОВСЕМ недавно на строительстве детских яслей на 125 мест в Никитинском поселке можно было увидеть такую картину. Кирпич и другие строительные материалы вокруг возводимого здания были свалены как попало, в кучи. Тяжеловато приходилось рабочим. Кирпич и раствор на высоту второго этажа приходилось поднимать по лесам, вручную. Все это отнимало массу времени. Производительность труда была низкой.

А вчера, побывав на этой стройке вновь, мы увидели совсем другую картину. Стройплощадка преобразилась. Ровными рядами в штабеля сложен кирпич, наверх подают его краны.

— Как видите, у нас почти нет теперь битого кирпича, — рас-

сказывают рабочие. — Погруженный внавалку мы теперь не принимаем. Привозить его стали аккуратно сложенным. Жаль только, что не в контейнерах и не в поддонах. Вот почему нам приходится разгружать его вручную. Времени уходит порядочно.

Время — главный резерв



На Всекузбасском совещании механизаторов, последователей почина «плюс 500», машинисту комбайна девятого участка шахты «Польсаевская-3» Василию Сергеевичу Меснянскому начальник комбината «Кузбассуголь» Т. З. Бовт вручил знак «Шахтерская Слава» третьей степени. Эту высокую награду он заслужил в упорной, творческой борьбе за повышение производительности комбайна.

На снимке: кавалер «Шахтерской Славы» В. С. Меснянский.

фронта работы строители теряли до часу времени. Теперь бригада изменила свой распорядок дня. Поочередно несколько человек остаются после смены: они готовят все необходимое для работы утром. Приходит бригада на стройку — и сразу начинают расти стены здания. Никакой раскочки. Все необходимое под руками. Товарищи постарались.

— Однако резервы у нас еще не исчерпаны, — говорит бригадир. — Случаются перебои с материалами. Это нас и сдерживает. Сейчас бригада работает хорошо, с подъемом. Объект сдадим в срок.

На других — затишье

Рядом с детскими яслями строится детский сад. Это тоже пусковой объект 1961 года. Заложены фундамент, на метр поднялись стены первого этажа. Поднялись и замерли. Вот уже несколько дней, как здесь не было ни одного строителя.

Месяц тому назад прекращено строительство и нового магазина. А он, как воздух, необходим поселку. Единственный продовольственный магазин мал и тесен,

жители испытывают большие неудобства.

Замерла жизнь и на строительстве центрального проходческого хозяйства. Здесь есть все механизмы, но нет материалов. На других «замороженных» объектах — наоборот. В общем, причин затишья более чем достаточно. Волнует ли это руководителей стройки?

В. КУЗНЕЦОВ.

Не только говорить, надо за дело браться

Условия работы этих двух строительных участков в общем аналогичны. Если сравнивать прирост, то первому участку Егоровского стройуправления приходится труднее — он строит здания в Никитинском поселке, удален от города. А объекты третьего участка Ленинского стройуправления этого же треста находятся в городе, рядом с заводом «Кузбассэлемент».

Второго и пятого апреля в нашей газете под рубрикой «А как у вас работает партгруппа?» помещались статьи, в которых рассказывалось о том, как коммунисты первого участка ЕИНСУ организуют и ведут работу с людьми, как борются за выполнение обязательств. В статьях под общим заголовком «На подъеме» было много поучительного для других строительных участков.

Особенно это бросилось в глаза, когда в тот же день мы побывали на участке № 3 ЛПСУ.

На этом участке партгруппа, да и участковый комитет профсоюза бездействовали. Обязанности партгруппы были возложены на коммуниста тов. Валева. В разговоре он пытался в лучшем свете рассказать о положении дел на участке, но пришлось все-таки признать, что работа с людьми запущена. Мы посоветовали почитать коллективную статью «На подъеме», обсудить опыт своих же собратьев по профессии. Оперативности в освещении хода соревнования и выпуске стенной газеты с приложением советов поучиться на участке подземного транспорта шахты «Журилка-3».

Да, обязательно надо побывать у строителей ЕИНСУ. К шахтерам можно пойти, недалеко, — с готовностью отозвался тогда Валева.

Но готовность эта оказалась показной. Через месяц мы снова зашли на третий участок и увидели — все здесь без перемен. По-прежнему неуютно в раскомандировке. Здесь нет ни одного лозунга, ни одного плаката. Сиротливо висит стенная газета, выпущенная наспех к 1 Мая. В газете последняя колонка осталась даже незаполненной.

Писать не о чем? Наоборот, есть о чем. И надо, чтобы чаще выходила газета и была ярче. А к стенгазете, видно, здесь не привыкли. Кто-то даже попытался сорвать листки, оставив на них следы грязных пальцев.

Участок большой, задачи перед ним стоят боевые. Надо немедленно (плановые сроки давно прошли) сдавать в эксплуатацию детский

сад, несколько жилых домов. А темпы работы пока не повышаются. Может быть для этого нет резервов? Резервы есть и вот первый. В апреле на участке было сделано более сорока прогулов, и выработка на одного строителя оказалась намного ниже плановой. А сколько в общей сложности было прогулов в прошлые месяцы?

Вот первая тема воспитательной работы с людьми. Надо объединить, направить общественное мнение на тех, кто нарушает трудовую дисциплину, кому не дорога честь коллектива. А для этого придется собраться, беседы проводить не от случая к случаю, а регулярно, стенгазету выпускать не по праздникам, а сделав сатирическое приложение, — ежедневно. Как может молчать партийная группа, участковый комитет профсоюза, когда

после полочки или аванса одна треть рабочих день — два работает вразвалку? Сказывается тяжелое похмелье. Но пьянки допускаются и в рабочее время. Плотничая в доме № 10, Стебловский, Астапенко, Сазыкин и другие организовали коллективную пьянку. Такие поступки надо выносить на суд общественности. А на участке, к сожалению, товарищеский суд почти не работает. За последнее время им рассмотрено было только одно дело — кража стройматериалов.

Надо быть не в стороне, в гуще жизни, с людьми. Находясь среди них, создавать актив, вовлекать всех строителей в борьбу с пережитками прошлого, в борьбу за то, чтобы строить быстро, хорошо и дешево. Сейчас же пока и творческая мысль на участке в заgone. Стенная газета объявила, что взято обязательство за счет рационализации за месяц сэкономить... 1 рубль(!) А в результате бесхозяйственности удорожание стоимости получилось на тысячи рублей!

В организаторской и воспитательной работе дел непочтотый край. Кстати, на участке сейчас новый начальник — М. П. Петренко и новый партгруппорг — А. Д. Кузнецов.

Анатолий Дмитриевич Кузнецов говорит: — Сам вижу — работа с людьми запущена. Постараюсь вовлечь в это дело всех коммунистов, весь профсоюзный актив.

Будьте, Анатолий Дмитриевич, хозяином своему слову. От вас как партгруппорга многое зависит.

Г. ТОРОПОВ.

На бумаге — за, а на деле...

В начале марта в Байкайском ШСУ состоялось открытое партийное собрание, на котором, в частности, обсуждался вопрос об агитационно-массовой и воспитательной работе в коллективе шахтостроителей. Коммунисты подвергли критике членов партбюро во главе с тов. Коваленко за отрыв от масс, за то, что они не осуществляют контроль за проверкой исполнения принятых решений. На этом собрании начальник Байкайского ШСУ тов. Алферов торжественно заверил присутствующих, что руководители

управления будут активно помогать в развертывании агитационно-массовой работы и социалистического соревнования на всех участках.

14 апреля снова состоялось открытое партийное собрание и снова обсуждались одни и те же вопросы и снова положение не изменилось. Такая же печальная судьба постигла и решения о регулярной демонстрации кинофильмов во время обеденного перерыва.

Вот и получается: соберутся коммунисты, поговорят о недостатках, примут решение, а члены партбюро, в том числе сам тов. Коваленко, не спешат превратить в жизнь это решение.

Тихо в шахтном клубе

Коллектив кировцев борется за звание коммунистического. Трудящиеся шахты умеют хорошо трудиться, любят свое свободное время провести разумно, полезно. Вот тут-то, как нельзя лучше, сыграл бы свою роль шахтовый клуб.

Но заросла туда тропинка. Если и приходят рабочие, то посмотреть кинофильм — и только. Никаких других мероприятий здесь не проводится. Правда, есть в клубе кружки художественной самодеятельности. И вот о всей работе хорошо говорит численность членов этих кружков. Например, от многолюдного горняцкого коллектива посещают драматический кружок 7 человек, а вокального пения и того меньше — 5. Не много членов насчитывают также хоровой и танцевальный кружки.

Не идут рабочие в свой клуб. Почему?

Работа правления клуба сведена на нет. Все обязанности и за всех выполняет здесь один председатель правления Парта. И хотя его рабочий день начинается рано утром, а кончается, когда над городом спускаются сумерки, все доглядеть, предусмотреть один он все-таки не может. А партийная и комсомольская организации, да, надо сказать, и профсоюзная в стороне от работы клуба.

Так, секретарь партбюро 1-го района тов. Серов, заместитель председателя шахтового комитета профсоюза тов. Кочерга и заместитель начальника шахты тов. Семенов являются членами правления, а на заседании правления были только единственный раз и то несколько месяцев назад. Мало интересуются правления были только единственными раз и то несколько месяцев назад. Мало интересуются правления были только единственными раз и то несколько месяцев назад.

А ведь когда-то кировцы любили свой клуб, принимали активное участие в кружках самодеятельности, ходили на тематические вечера, культурно отдыхали.

Шахтоуправлению, партийной и комсомольской организациям надо подумать, как вернуть былую славу своему клубу, сделать его настоящим очагом культуры.

Б. НИКОЛАЕВ.

Лауреаты Ленинской премии



Тулская область. За создание и внедрение в производство средств комплексной механизации очистных работ на шахтах Тульского экономического административного района в числе других Ленинская премия 1961 года присуждена горнякам шахты № 4 треста «Калининуголь» — бывшему начальнику цитового участка секретарю партбюро шахты В. Д. Будкову, начальнику участка В. Е. Сироткину и горнорабочему Д. С. Кудинову.

На снимке (слева направо): Д. С. Кудинов, В. Д. Будков и В. Е. Сироткин. Фото П. Маслова. Фотохроника ТАСС

Не забудьте посадить цветы

Цветы... Обходился ли хоть один праздник, одно торжество, или юбилей без того, чтобы не было их — цветов. Крошечный малыш тянется ручонкой к яркому цветку, молодой паренек несет веточки сирени девушке, с удовольствием проводит свои часы отдыха в сквере или цветнике человек преклонного возраста. Как это хорошо — цветы!

В прошлом году в нашем городе было значительно больше высажено цветов, чем в предыдущие. Особенно хорошо выглядел центр города. Правда, холодное, дождливое лето дало возможность расцвести цветам лишь в конце июля, но жители помнят, как, проходя по улице Ломоносова, вдыхали нежный аромат резеды, любовались разноцветными анютиными глазками.

Здесь на площади редко кто не задерживал взгляд на балконах домов №№ 30 и 38. В большинстве своем все они утопали в зелени и цветах декоративного китайского горошка, выюнов, а

то и красовались тяжелыми букетами гербионов, разноцветных астр.

Это площадь Победы. А отдаленные улицы? Здесь тоже любят цветы. Без них не обходится почти ни один двор. Много цветов у коммунальных домов треста «Кузбассуглегеология». Наши горожане знают цветник работницы кинотеатра Барыльниковой, где цело до 400 видов цветов. Редкий пройдет мимо, не заглянув в него.

По улице Харьковской дом № 21, где живет Нина Кулюкина — работница больницы, каждое лето весь в зелени и цветах. Это же можно сказать и о жителях частных домов по ул. 8 марта, в которых в основном живут рабочие треста «Кузбассуглегеология».

Настала в этом году пора посадки цветов. У многих хозяев на окнах, в теплицах под окнами, выращивается цветочная рассада, готовится земля для высадки их в грунт. Не забудьте же и вы посадить цветы.

СПОРТ Блиц-турнир открытия летнего спортивного сезона

В субботний майский день на стадионе парка имени Суворова (шахта «Польсаевская-1») состоялось открытие летнего спортивного сезона. Не шумит еще листва в парке, но он в праздничном убранстве. Флаги, транспаранты, вымпелы извещают о начале больших спортивных состязаний. Куда ни кинешь взгляд — всюду люди. На поле стадиона юности в красных, синих, белых, сиреневых майках. Это футболисты. А вокруг тысячи болельщиков.

Под звуки спортивного марша, чеканя шаг, идут колонны футболистов. Их 21 команда. Вперед командой шахты коммунистического труда «Польсаевской-2». Капитану этой команды Борзову предоставлено право поднять флаг начала спортивного сезона.

Прежде, чем пустить в игру кожаный мяч, футболисты обя-

заны принять участие в эстафете. И вот началась блиц-турнир. На беговой дорожке три спортсмена. Сигнал судьи, и они срываются с места. Вперед вырывается спортсмен шахты «Комсомолец». И до финиша горняки сумели первыми пронести эстафетную палочку. Вторыми пришли металлурги завода «Красный Октябрь», а за ними футболисты из «Чайки». Хороший результат первого забега. А на дорожке уже другие. Лучшее время в эстафете показали молодые спортсмены «Чайки». Их время в эстафете 2 минуты 36,6 сек. Только на 0,4 сек. отстали от них горняки шахты «Комсомолец».

Свисток судьи возвестил о начале встречи по футболу. На поле выходят футболисты шахты «Комсомолец» и Ленинского шахтостроительного треста «Ленинуголь».

Первые две минуты или та, или другая команда не может захватить инициативу в свои руки. Но вот шахтеры пошли в первую атаку. Игра переходит на половину строителей. Они все стянулись к воротам. Пятая минута игры. Шахтеры наседают на ворота противника. Удачный удар — мяч в воротах строителей. Шквал аплодисментов раздается над стадионом. Зрители приветствуют удачно разыгранную комбинацию горняков и их первый гол. И ровно через минуту вратарь строителей второй раз вытаскивает мяч из сетки ворот.

Но строители не обескуражены неудачей. Они переходят в контратаку. Игроки медленно, но твердо переходят на поле шахтеров. И вот удар по воротам. Но Борис Кадочников перехватывает мяч. Шахтеры усиливают на-

тиск и на 14 минуте игры забивают третий гол. Стадион приветствует сильнейших аплодисментами, свистом, криком. Не успели строители вынуть четвертый мяч из ворот, как раздались свисток судьи, возвестивший об окончании первого тайма.

Вторая половина игры снова проходит на поле строителей. Уже на четвертой минуте судья регистрирует пятый гол. Еще не утих гул на стадионе, а футболисты шахты «Комсомолец» забивают шестой гол!

Болельщики стоя приветствуют спортсменов в синих майках. Они оказались сильнейшими в поединке со строителями: 6 очков в пользу шахтеров. Но это только начало большой борьбы за первенство. Впереди могут быть и огорчения и радости.

Н. БЕЛОВ.



„Плюс 500“, шагай по руднику!

Таков боевой девиз комбайнеров

☆☆☆

водительность комбайна до 21510 тонн. И это в лаве длиной всего лишь 86 метров.

Все о новых и новых трудовых успехах горняков идут сообщения из лав шахт треста. Эти успехи обнадеживают. Они говорят о том, что если дальше будет вестись борьба за «плюс 500», то горняки нашего города выполнят обязательства, принятые в честь XXII съезда партии по увеличению производительности труда, нагрузки на комбайн, снижению себестоимости топлива. Успехи говорят о том, что внутренние резервы как выявленные, так и невыявленные огромны. И если на них сосредоточить внимание механизаторов и командиров угольного производства, будет достигнута очередная победа в борьбе за уголь.

Еще в январе он был один. Впрочем не совсем один. Рядом стояли товарищи по труду: машинисты комбайнов, горнорабочие 42-й лавы шахты «Полысаевская-1». Он чувствовал крепкую руку поддержки руководителей пятого участка, да и в целом шахты.

Выступая на совещании механизаторов рудника в январе, он заявил: «Наша бригада подсчитала свои резервы и пришла к выводу, что не числом, а умением нужно добывать угля все больше и больше. И вот мы решили каждый месяц давать на комбайн на пятьсот тонн угля больше задания»....

«...Плюс 500». Об этом сказал бригадир шахты «Полысаевская-1» Иван Степанович Корнев. Клич новатора подхватили многие коллективы, ряды последователей росли с каждым днем. Ценная инициатива бригады перекинулась на другие рудники Кузбасса.

В январе он был один. А когда в прошлый вторник председательствующий объявил, что совещание механизаторов Кузнецкого бассейна считается открытым, и когда в президиум выдвигали людей труда, в зале Дома культуры имени Ленина взметнулись сотни рук, голоса «за»...

Зал переполнен. Здесь можно было видеть машинистов комбайнов и бригадиров, горных мастеров и начальников участков, руководителей шахт и трестов всего комбината «Кузбассуголь». Они собрались в Ленинск, — родину ценного начинания борьбы за большой и дешевый уголь без дополнительных затрат сил и времени.

9 мая, когда советский народ праздновал День победы над фашизмом, в зале Дома культуры подводился итог битвы за уголь. Бывшие фронтовики, занятые мирным трудом, рассказывали о своих успехах, и в то же время говорили о тех неиспользованных резервах, которых еще не коснулась рука человека.

Лозунг «Плюс 500» стал боевым девизом комбайнеров Кузбасса. На нашем руднике в дружбе с передовой техникой и технологией добычи топлива, кроме инициаторов соревнования — горняков «Полысаевской-1», — и механизаторы шахты имени С. М. Кирова. Они первыми в тресте «Ленинуголь» по боевому подхватили почин И. Корнева, и уже вскрыло из четырнадцати сквозных комплексных бригад, одиннадцать добились перевыполнения задания на 500 и более тонн. В апреле восемь лав шахты перекрыли плановое задание и выдали почти 14,5 тысячи тонн дополнительного топлива. Это позволило в среднем по шахте производительность каждого работающего комбайна повысить на 1154 тонны.

Цикличность, сквозная комплексная организация труда, умелое использование машины позволили шахтерам лавы № 27 девятого участка шахты «Полысаевская-3», подхватившим инициативу И. Корнева, довести произ-

водительность комбайна до 21510 тонн. И это в лаве длиной всего лишь 86 метров. пока что на нашем руднике не везде выполняется, — это производительность труда. Цикличная организация производства и комплексная организация труда — вот путь, по которому мы должны идти. Удвоенный прирост добычи из механизированных очистных забоев — ключ к успеху.

За счет чего многие коллективы перевыполняют установленное задание по добыче угля на комбайн? Прежде всего за счет повышения скорости резания, увеличения глубины вруба, высоты бара, сокращения времени на вспомогательных операциях, снижения до минимума простоев.

Комбайн «Донбасс» должен работать в сутки 18—20 часов. Если учесть, что за час работы эта мощная машина дает примерно сто тонн угля, а «Донбасс-6» почти вдвое больше, то, подсчитав, мы ясно увидим, на что способны машины, если они находятся в умелых руках.

Совещание механизаторов комбайновых лав Кузбасса вскрыло все причины, мешающие повышению производительности комбайна, наметило пути устранения недостатков. В этот день о своем опыте работы рассказали инициатор соревнования за «плюс 500» И. С. Корнев, машинист комбайна шахты Байдаевская тов. Романенко, бригадир сквозной комплексной бригады шахты «Томусинская-1-2» тов. Фадеев, горный мастер шахты «Березовская-1» тов. Доронин, бригадир участка № 11 шахты «Полысаевская-2» тов. Пинаев и многие другие. На совещании механизаторы приняли обращение ко всем коллективам комбайновых лав Кузбасса с призывом: смелее вступать в соревнования за «плюс 500», изыскивать внутренние резервы, добиваться повышения производительности труда.

Некоторые из выступлений мы сегодня даем в сокращенном виде.

На совещании начальник комбината «Кузбассуголь» Т. З. Бовт инициатору соревнования за «плюс 500» Корневу вручил знак «Шахтерская Слава» первой степени, а тов. Григорьеву (шахта имени С. М. Кирова), тов. Гетману (шахта имени 7 ноября), тов. Ермакову (шахта «Полысаевская-Северная»), тов. Меснянкину (шахта «Полысаевская-3»), тов. Носкову (шахта «Комсомолец») — знак «Шахтерская Слава» третьей степени.

Значки «Отличник социалистического соревнования РСФСР» вручены были последователям борьбы за повышение производительности комбайнов тт. Ахметшину, Бормотову, Велданову, Копыткову, Фетисову, Акимову, Чебышеву, Филимонову, Кайро, Яцкевичу.

Большая группа шахтеров рудника получили денежные премии.

Отказаться от коротких лав

Тов. ДОРЕНИН, горный мастер шахты «Березовская»

Наше предприятие, по сравнению с другими шахтами Кузбасса, молодое. Опыта эксплуатации комбайнов мало, мы уже пришли к выводу, что нужно отказываться от коротких лав.

Мы наблюдали, что в коротком забое горнякам приходится завершать значительно больше циклов (увеличивать подвигание),

Больше творческих поисков

Тов. ФЕТИСОВ, машинист комбайна шахты «Полысаевская-3»

В марте коллектив комбайновой лавы девятого участка достиг самой высокой, близкой к ранее достигнутой кировцами, производительности комбайна. За месяц выдали 21510 тонн угля.

Этот рекордный показатель дался нам не сразу. Пришлось не раз менять паспорт крепления, искать пути сокращения времени на подготовительных операциях, изыскивать резервы увеличения машинного времени и ускорения подвигания забоя.

С чего мы начали? Прежде всего, начали внедрять металлокрепь и в качестве специального крепления, и как забойную.

Раньше посадка лавы занимала у нас целую смену, хотя и производилась она с помощью посадочной лебедки. Смешанная крепь в забое и специальные кусты из металлических стоек дали возможность отказаться от посадки

как таковой. Сейчас горнорабочие во время подготовки лавы к очередному циклу переносят кусты, переставляют стойки и потом остается только немножко подрубить деревянное крепление. Под действием горного давления происходит самообрушение кровли.

Применение нового конвейера «КСА-1», бара «БДС» позволило снизить затраты времени на производительность цикла, повысить производительность труда горняков. Она составила 371 тонну при плане 279 тонн. В лаве длиной 86 м мы завершили 55 циклов.

Коллектив лавы решил в мае дать на комбайн 26 тысяч тонн угля. Комбайн «Донбасс» мы заменили более производительным «ЛГД-1». Думаем, что обязательство будет выполнено, потому что первые дни работы с новой машиной дали хорошие результаты.

Начинать с наведения порядка

Тов. ТОРОПОВ, бригадир шахты имени Ярославского

Двадцать пятого апреля делегация нашей шахты побывала в гостях у горняков пятого участка шахты «Полысаевская-1». Вместе с помощником начальника участка тов. Магой мы обошли все выработки участка, побывали в обеих лавках. На мой взгляд, бригада Ивана Степановича Корнева, да и весь участок, первый шаг к успеху сделал, наведя порядок в выработках.

У нас как какая полочка — слесарь бежит на-гора в мехцех. А полысаевцы оборудовали у себя слесарную мастерскую, в которой есть не только необходимый инструмент, но и запасные части, даже целые узлы машины.

Наша бригада решила последовать примеру полысаевцев, навести порядок, оборудовать слесарку.

Комбайнам — высокую скорость

Тов. ФИЛИМОНОВ, машинист комбайна шахты «Журилка-3»

По сравнению с теми коллективами, которые выдали на комбайн по 14—18 тысяч тонн в месяц, наш показатель не очень велик. За последний месяц мы добыли всего лишь 10 тысяч 390 тонн угля. Но если учесть наши геологические условия, то станет ясно, что это — успех. Отработавшая лаву по нижнему слою, мы перекрыли задание на 1890 тонн.

В лаве, где мы сейчас работаем, запаса угля осталось на 3—4 цикла. Нам готовый новый забой — лаву № 87. Этот забой значительно лучше предыдущей лавы. Своим комбайном «ЛГД-1» мы сможем давать до 15 тысяч тонн угля в месяц. Сможем, если руководство шахты примет меры

и заменит многочисленными разными по размерам ленты осевого бремсберга на более мощные. Один и тот же транспортер, проходящий по осевому бремсбергу, принимает уголь из трех лав и подготовительного участка. Все лавы работают с опережением графика, значит уголь течет рекой, а лента старая, уже отслужившая свой срок. Смонтировать она, к тому же, из кусков 700 миллиметров, 500, а иногда, в местах продольного порыва, еще и уже. Не мешало бы в лаве установить такой транспортер, как «КСА-1». Тогда можно будет водить комбайн на повышенных скоростях.

Сквозной комплекс — вопрос сегодняшнего дня

Тов. ФАДЕЕВ, горнорабочий шахты «Томь-Усинская-1-2»

На нашей шахте производительность труда горняков низка, выход угля из лав незначительный. Причина этого кроется, прежде всего, в плохой организации труда. Мало того, что бригады как

следует не укомплектованы, еще и работа горняков организована плохо. Мы до сих пор не знаем, что такое сквозной комплекс. Вернее, знаем, но к внедрению его не приступили.

Сквозной комплекс в комбайновых лавках — вопрос сегодняшнего дня. Нужно срочно вводить его во все забои. Тогда шахтер будет хорошо работать не только во время выемки угля, но и при подготовке лавы к очередному циклу, будет стараться сокращать время на операциях. Следовательно, ускорится подвигание забоя, увеличится выход угля.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

12 мая 1961 г. № 95, стр. 3

Международный обзор

С того памятного дня, когда в Европе смолк грохот орудий второй мировой войны, минуло ровно 16 лет. Никогда человечество не забудет замечательной весны 1945 года, принесшей долгожданный мир. Люди, где бы они ни жили праздновали День победы с надеждами, что военные тучи больше не будут затягивать международный горизонт. Но этим надеждам народов империалистические силы противопоставили свои расчеты. Возрождение милитаризма в Западной Германии, отсутствие до сих пор мирного договора с Германией, нерешенность вопроса о Западном Берлине — все это вновь создает серьезную военную опасность в самом центре Европы. Большую угрозу для дела мира таит в себе и проводимая правящими кругами США политика «большой дубинки», особенно ярко проявившаяся в агрессии против Кубы.

Но в борьбе за мир, за предотвращение новой войны несокрушимым оплотом человечества выступают Советский Союз и другие социалистические страны. Это, как говорил Н. С. Хрущев, великое счастье, что существуют Советский Союз и могучий социалистический лагерь, которые стоят на позициях мирного сосуществования. Они являются сдерживающим фактором против тех сил, которые стремятся развязать войну.

Западногерманский милитаризм нагнет

«Мы снова окажемся непосредственно перед ситуацией 1933 года, если не удастся изменить нынешнее политическое направление». Так характеризует немецкий союз мира современную обстановку в Западной Германии, где милитаристские элементы получают все большую свободу действий. Западные державы, участники антигитлеровской коалиции, давно расплали международные обязательства, предусматривавшие искоренение германского милитаризма. Они делают все возможное, чтобы способствовать форсированному вооружению боннского «бастиона Запада», как они нередко называют Западную Германию. На днях мир стал свидетелем нового факта, подтверждающего это.

В Лондоне с 3 по 5 мая прошли очередные переговоры представителей генеральных штабов Англии и Западной Германии. Обе стороны старались окутать тайной ход и результаты переговоров. Но, как говорится, шила в

мешке не утаишь. Основной темой переговоров в Лондоне было расширение англо-западногерманского военного сотрудничества. Теперь власти Англии разрешили Западной Германии не только создать базы и полигоны бундсвера на английской территории, но и предоставили западногерманским войскам возможность знакомиться с секретными планами британских вооруженных сил. Что касается западногерманских правителей, то они обещали увеличить закупки английского вооружения.

Все шире разворачивается в Западной Германии формирование массовой армии. В результате снижения призывного возраста до 18 лет, число лиц, охваченных военной подготовкой, возросло. Уже сейчас на территории Западной Германии, как сообщает зарубежная печать, насчитывается около 14 миллионов военнообязанных, или частично годных к военной службе. Для сравнения напомним, что в 1944 году гитлеровский вермахт насчитывал 12,5 миллиона человек.

Западногерманский генеральный штаб играет все большую роль в военном планировании агрессивного Североатлантического блока (НАТО). Об этом свидетельствует, в частности, открывшаяся 8 мая в Осло очередная сессия совета НАТО. Она призвана обсудить разработанные западногерманскими генералами планы размещения частей бундсвера в странах Западной Европы, а также программу оснащения военной машины Бонна «новым», т. е. ядерным оружием.

Германские милитаристы явно пренебрегают уроками истории и готовятся снова зажечь пожар в Европе. Обуздать этих врагов мира — жизненная необходимость «Воля народов», — пишет французская газета «Либерасьон», — сорвать черные замыслы западногерманских милитаристов и реваншистов».

Пожинают то, что посеяли

Оглушительный провал военной авантюры против Кубы породил в США большое недовольство внешней политикой правительства Кеннеди.

Сто с небольшим дней назад, когда правительство Кеннеди пришло к власти, многие американцы высказывали надежды, что новые руководящие деятели США проявят более разумный подход к решению международных вопросов и обеспечат упрочение мира. Однако нынешние хозяева Белого дома, следуя тому же курсу, по

которому шли их предшественники, начали безрассудную игру с огнем. Общественность США не может не обратить внимания на то, что эта игра чревата серьезной опасностью для дела мира и, прежде всего, для самих Соединенных Штатов.

Как отмечает газета «Уоркер», быстрота, с которой кубинский народ разгромил американских наемников, вторгшихся на Кубу, отрезвила многих неискорененных в политике американцев. Почти каждый крупный американский город стал ареной массовых митингов и демонстраций протеста против агрессии на Кубе. Политика президента Кеннеди подвергается самой резкой критике. Еженедельник «А. Ф. Стоунс Уикли» называет антикубинскую авантюру свидетельством вырождения национальной руководящей в США. Журнал «Нейшн» требует, чтобы правительство США прекратило вмешательство во внутренние дела Кубы и других стран. «Всякое насилие в отношении Кубы, будь оно совершено наемниками или непосредственно самими американцами, — предупреждает журнал, — будет катастрофой для Америки».

Американская агрессия против Кубы, приведшая к обострению международной обстановки, точно бумеранг, ударила по самим правящим кругам США, вызвав дальнейшее падение американского престижа. Орган французских промышленных кругов журнал «Ви Франсез» пишет, что «кубинская авантюра напоминает самые серьезные и самые наглядные промахи предшествующего правительства Эйзенхауэра».

Несмотря на все это, некоторые буйные головы в США призывают к организации новых военных провокаций против Кубы и к использованию в этих целях латиноамериканских стран. Но, как подчеркнул глава Советского правительства Н. С. Хрущев, «в наше время авантюры империалистов не могут сходить с рук безнаказанно». Развитие международных событий подтверждает справедливость этих слов. Американские империалисты, посеявшие ветер, пожинают бурю.

В. ХАРЬКОВ.



В Соединенных Штатах Америки проведен массовый «поход за мир». Он начался на военно-воздушной базе Макгир, где в прошлом году воспламенился управляемый снаряд «Бомарк» с ядерной головкой. Поход завершился массовым митингом перед зданием ООН в Нью-Йорке. В митинге приняло участие более 5.000 человек. На снимке: у здания ООН. Фото Г. Шишкина.

Фотохроника ТАСС

Ангольский народ продолжает борьбу

ЛОНДОН. Массовые карательные операции регулярной португальской армии не в силах сломить упорное сопротивление оставшего африканского населения Анголы.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, 8 мая в пяти пунктах Северной Анголы повстанцы предприняли новые атаки. Самая крупная из этих атак была совершена на расположенный в 75 милях к северу от Луанды населенный пункт Укуа, который является важным узлом коммуникаций.

Партизаны атаковали также португальские военные посты Бунго и Луво и города Санта-Крус и Офанса-Помбо.

НЬЮ-ЙОРК. Согласно сообщениям иностранных информационных агентств, отряды ангольских повстанцев продолжают атаковать города Сан-Салвадор и Кангола. Во время одной из атак партизаны подожгли здание аэропорта на окраине Сан-Салвадора.

В районе города Кангола португальские военные власти вынуждены были бросить против повстанцев военные самолеты. Однако, как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшл из Луанды, повстанцы группируют сейчас свои силы для новой атаки на этот город.

«Тревожным районом», в котором, по сообщению корреспондента агентства ЮПИ, «обнаружено новое сосредоточение террористов»

(так корреспондент именует ангольских повстанцев. (Прим. ред.), объявлена прибрежная территория между Мфрито и Амбришем. По сигналу тревоги португальские войска в спешном порядке перебрасываются в этот район.

ЛОНДОН. В Анголу в спешном порядке продолжают прибывать все новые контингенты салазаровских войск. «Недавние подкрепления, — сообщает английская газета «Обсервер», — усилили португальский контингент до 17 тысяч вооруженных людей. После предстоящего прибытия двух транспортных судов «Вера-Крус» и «Сан-Томе» их численность достигнет до 25 тысяч». Однако эта многочисленная регулярная армия не в силах подавить народ, поднявшийся на борьбу за свое освобождение.

Отряды ангольских партизан, вооруженные лишь палками, камнями, бензином и оружием, захваченным у убитых и дезертировавших португальцев, успешно противостоят натиску хорошо вооруженных и обученных карателей. По признанию газеты «Обсервер», повстанцы контролируют в настоящее время территорию общей площадью в 70 тысяч квадратных миль. Не случайно другая влиятельная лондонская газета «Таймс» называет Анголу «Ахиллесовой пятой режима Салазара».

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

40-я годовщина создания Компартии Румынии

БУХАРЕСТ. По случаю великого праздника румынских трудящихся — 40-й годовщины создания Коммунистической партии Румынии 8 мая во Дворце РНР состоялось вручение юбилейных медалей «40 лет со времени создания Коммунистической партии Румынии», а также орденов партийным и государственным работникам, рабочим, деятелям культуры, военнослужащим за участие в рабочем движении, за особые заслуги в строительстве социализма.

Первый секретарь ЦК Румын-

ской рабочей партии Председатель Государственного Совета РНР Георге Георгиу-Деж вручил юбилейную медаль членам и кандидатам в члены Политбюро и секретарям ЦК РРП, членам и кандидатам в члены ЦК РРП, а также ветеранам рабочего движения.

Член Политбюро ЦК РРП Председатель Совета Министров РНР И. Г. Маурер вручил юбилейную медаль «40 лет со времени создания Коммунистической партии Румынии» Георге Георгиу-Деж.

ТАСС.

Коллектив участка подъема шахты «Польсаевская-2» выражает глубокое соболезнование Столяровой Эрне Васильевне и ее родным по поводу преждевременной смерти ее мужа машиниста подъема шахты «Польсаевская-2»

СТОЛЯРОВА
Ивана Сергеевича.

Панов Георгий Андреевич, проживающий по проспекту Дзержинского, № 16, возбуждает дело о расторжении брака с Пановой Анной Александровной, проживающей в Приморском крае, в гор. Артеме, 9-й км., по ул. Потемкина, № 4-1.

Дело будет слушаться в народном суде гор. Артема.

Трусова Валентина Павловна, проживающая по пер. Олеко Дундича, № 61, возбуждает дело о расторжении брака с Трусовым Алексеем Алексеевичем, проживающим в г. Новосибирске 55. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Для работы в пионерских лагерях треста «Кузбассуглегеология»

ТРЕБУЮТСЯ
повара, посудницы, счетовод и хозяйственник.

Собращаться в группком треста «Кузбассуглегеология» по адресу: пер. Горнорабочий, № 2.

Ратькова Евдокия Алексеевна, проживающая на шахте имени 7 ноября, по улице Дзержинского, № 12-4, возбуждает дело о расторжении брака с Ратьковым Павлом Кирилловичем, проживающим в Томской области, Багачарском районе, в пос. Поротниково. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Ленинск-Кузнецкому райпотребсоюзу

ТРЕБУЮТСЯ:

для работы в аппарате заместитель главного бухгалтера, ревизор, охотоорганизатор, городской агент по сырью, водитель на мотоцикл и инструктор по общественному питанию;

Для работы в сельпо: завторги, заготовители, заместители председателей по заготовкам, зав. чайной, продавцы и старшие бухгалтеры.

Здесь же ПРОИЗВОДИТСЯ ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ, КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА И ЛОШАДЕЙ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА

(III серия)

Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45.

6-30, 8-15, 10-00.

ТАИНА ЗЕЛЕННОГО БОРА

Сеансы: 9-20, 2-30.

«СИБИРЬ»

ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА

(II серия)

Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

«РОДИНА»

ЖЕРВЕЗА

Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20.

6-15, 8-10, 10-00.

ТАИНА ЗАТОНУВШЕГО

КОРАБЛЯ

Сеансы: 9-20, 2-40.

ДК им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

СВОЯ ГОЛОВА НА ПЛЕЧАХ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.